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Мађарски премијер Петер Мађар оптужио је бившу владу Виктора Орбана да је
прикривала буџетски дефицит, који би ове године премашио осам одсто БДП-а,
више него двоструко у односу на званично приказани циљ.

  

  

Петер Мађар изјавио је у понедељак да циљеви буџетског дефицита за 2026. годину
које је поставила Орбанова влада - најпре 3,7 одсто БДП-а, а затим пет одсто - немају
готово никакве везе са стварним стањем које је његова влада затекла након
преузимања власти пре шест недеља, преноси Фајненшел Тајмс.

  

Према његовим речима, чак су и Орбанови званичници интерно рачунали са мањком од
6,8 одсто, док су нове ревизије показале да би дефицит премашио осам одсто да
недавни споразум није омогућио одмрзавање средстава Европске уније.
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„Лагали су Мађаре. Подаци о буџетском дефициту које је Орбанова влада јавно
износила, они који се налазе у званичним документима, и оно што сада видимо немају
никакве везе једни са другима", рекао је Мађар у видео-обраћању на Фејсбуку.

  

Мађар је у априлу победио Орбана на изборима обећавајући да ће сузбити корупцију,
обновити углед Мађарске у Европској унији и дугорочно увести евро, чија правила
захтевају да буџетски дефицит буде мањи од три одсто БДП-а.

  

Од ступања на дужност, нови премијер убрзано је спровео низ мера за борбу против
корупције и приближавање Европској унији, укључујући приступање Канцеларији
европског јавног тужиоца и јачање домаћих институција за борбу против корупције.

  

Мађаров приказ стања јавних финансија могао би му пружити и политичко оправдање
да смањи или одложи обећана издвајања за здравство и образовање, напомиње ФТ.

  

Орбан је током већег дела свог мандата водио строгу фискалну политику, али је након
пандемије имао потешкоћа да поново успостави контролу над јавним финансијама.

  

Дефицит Мађарске последњих година кретао се између шести и седам одсто БДП-а,
пре него што је државни завод за статистику објавио да је прошле године пао на 4,7
одсто.

  

Министар финансија Андраш Карман прошле недеље је дефицит назвао „највећим
изазовом“ на путу Мађарске ка увођењу евра. Најавио је да ће до краја августа
представити ревидирани буџет за 2026. годину.

  

Орбан, његов бивши министар финансија и мађарски завод за статистику нису одмах
одговорили на захтеве за коментар.
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Финансијска тржишта позитивно су реаговала на Мађарову изборну победу. Форинта је
у протеклих годину дана ојачала око 15 одсто у односу на евро, при чему је највећи део
тог раста остварен након априла, док су приноси на десетогодишње мађарске државне
обвезнице пали испод приноса пољских обвезница и приближили се на мање од пола
процентног поена британским.

  

Јача валута и нижи трошкови задуживања могли би да олакшају притисак на буџет
смањењем трошкова сервисирања дуга и увоза. Међутим, дефицит већи од седам одсто
значи да ће Мађарској бити потребне године фискалне консолидације како би
остварила циљ увођења евра.

  

Давид Немет, економиста КБЦ банке у Мађарској, рекао је да очекује постепен пут ка
уласку у механизам ЕРМ ИИ, при чему би дефицит пао испод три одсто тек крајем ове
деценије.

  

„Премијер је потврдио да је циљ претходне владе о дефициту од пет одсто био
нереалан. Очекујем споро и постепено смањење, при чему ће дефицит пасти тек нешто
испод три одсто до 2030. године", рекао је он.

  

(Н1, Фајненшел тајмс)
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